

· 信仰之光 ·

信心是知道上帝是永恆的

經文：「上帝對摩西說：我是自有永有的，又說：你要對以色列人這樣說：那自有的打發我到你們這裡來。」

出埃及記三：14

當摩西為岳父米甸的祭司葉忒羅牧羊，領羊在野地時，到了上帝的山何烈山，耶和華的使者，向摩西顯現了，摩西觀看，不料荆棘被火燒著，卻沒有燒燬。摩西說：我過去去看這異象，荆棘為何沒有燒燬呢？耶和華上帝看見摩西，上帝說：「不要近來，當把你腳上的鞋脫下來，因為你站的地方是聖地，」又說：「我是你父親的上帝，是亞伯拉罕的上帝，以撒的上帝，雅各的上帝，摩西蒙上臉，因為怕看上帝。」

耶和華上帝對摩西說：我的百姓在埃及所受的困苦，我實在看見了，他們因受督工的轄制所發的哀聲，我也聽見了，我原知道他們的痛苦，我下來是要救他們脫離埃及人的手，領他們出了那地，我也看見埃及人怎樣欺壓他們，故此，我要打發你去見法老，使你將我的百姓以色列人，從埃及領出來，摩西對上帝說：「我是什麼人，竟能去見法老，將以色列人從埃及領出來呢？」上帝說：「我必與你同在，你將百姓從埃及領出來之後，你們必在這山上事奉我，這就是我打發你去證據。」

這山上事奉我，這是我打發你去證據。」

上帝打發我到你們這裡來，我是自有永有的，又說：你要對以色列人這樣說：那自有的打發我到你們這裡來。出埃及記第三章。

自有永有，就是永遠、永恆不變，永遠長存，永遠存在，永生、永活、永在，先知以賽亞說：「你豈不會知道嗎？你豈不曾聽見嗎？永在的上帝耶和華，創造地極的主，並不疲乏，也不困倦，他的智慧無法測度。賽四〇：28」

祈禱：「求主幫助我們知道上帝是自有永有，永遠長存，永不改變的上帝。」阿們

· 靈修小品 ·

神奇的祕方

箴言十七：22

有一則故事：有一個男子總覺得自己笨不如人，於是向一位醫師求救，是不是身體哪一個地方有問題，希望醫師幫忙，讓他變聰明一點。

想不到，這位醫生看見這個男子笨笨的，看起來家境不錯，真是賺錢的好機會，於是認真的對男子從頭到腳仔細打量一番，然後對他說：「唉，恭喜你，你運氣真好！你有救了！」

男子高興地說：「真的嗎？」

醫師也起勁地對男子說：「我的診所裡剛好從國外引進了一批靈藥，可以增進智商，大家都搶著要，只是藥價不便宜，就看你要不要，所剩不多。」

男子趕緊說：「我要買，我要買，我要變聰明！不管多少錢，不能讓醫生吃虧！」

於是男子花了大錢，帶回一顆顆的藥丸，每天照醫生的指示服用。

一個月過去了，男子覺得自己並沒有變聰明，複診時，他問醫生說：「醫師，我吃了一個月，可是覺得並沒有變聰明！」

醫師只是淡淡地說：「你再吃一個月，就會有效了！」

男子高興地又帶一個月的藥丸，每天按時吃藥，藥丸吃完了，覺得自己以前並沒有兩樣，仍然去找醫生。

醫師對男子說：「你再吃一個月，一定會有效的！」

到了第三個月，錢花得也不少了，男子有點受不了，對醫生說：「醫師！你一直說，再一個月就有效了，可是我還是沒變聰明呀！你開給我的藥該不會是假藥吧！」

醫師高興地拍手叫好，對男子說：「誰說沒效，你看！你現在講的話和以前不同了，這不是變聰明了嗎？」

親愛的兄弟，在這故事中，看似一則笑話，可是多少人就是這樣，我們遇見一些問題，其實根本不則是問題，只是我們從不花點時間，動動頭腦，我們有問題就以爲靠藥丸，吃一些藥就會好了，其實藥丸只是維他命、健康食品，只要我們生活作息正常，多運動，全身就健康了。「喜樂的心，乃是良藥，憂傷的靈使骨頭枯乾。」箴言十七：22。

· 家庭分享 ·

為南神神學教育盡一分力

台南神學院可說是台灣教會史的縮影，一八六五年英國宣教師馬雅各醫生首開台南醫療傳道。十年後英國宣教師巴克禮牧師在一八七六年創立台南神學校，首稱「大學」。施大關牧師 (Dr. David Strain) 當時回信英國說：「台灣極須有系統地教育精明有爲而願意獻身的青年，將之培養成合主差用僕人。」

一八六七至一八九五年間，學院曾停辦四次，一次因學生深夜擅離校舍導致退學。學校因而關閉四年。一次純屬教師不夠而停辦，另外兩次是一八八四年的清法戰爭及一八九五年清日戰爭，皆與時局變動相關。

一八九六年復校時，學生人數十三名。隔年二月的《府城教會報》評語如下：「神學院學生每個人都認真讀書，品格良善，每禮拜舉行一次考試，成績優良者將刊登在教會報，予以鼓勵。另外，每禮拜六學生必須打掃校園環境，或出外參與佈道工作。」

巴克禮牧師曾在一九一八年的《府城教會報》寫了一篇〈欠工〉，強調南部教會已有一百多處信徒在每主日聚會，但牧師與傳道人卻只有七十二位，鼓勵信徒奉獻及接受呼召挑戰，加入傳教福音行列。

戰後一九四九年八月，第一個台籍南神院長黃彰輝牧師，在他苦心經營及普世教會援助下，台南神學院發展爲頗具規模的一間學院。重要的是黃牧師提倡「處境化」神學教育，作爲南神日後釘根本土也向普世教會學習的重要導向。

南神經費有六五%靠教會及信徒奉獻，一方面經費全然靠上主供應；另一方面也盡心延續傳統精神，與總會各機構合作開創未來發展，爲培育認同台灣的忠心牧者盡力。南神師生謙卑事主，榮神益人，期望讓學校所支用的每一分錢、

所做的每一個決定，如萬榮華牧師所說的：「不可讓上帝失望。」

南神有傳承已久的台語文教育，努力處境化的神學思考，聖經處境化的講道風格，融合普世與處境的教會音樂，及教導學生認同弱勢的宗教社會工作。現今，若能轉型「研究所」（神研、社研及音研）發展，輔以「台灣教會史料暨本土神學中心」、「教會與社會議題研究中心」、「鄉音樂坊」及「雙連宣教研究中心」等，將可迎接未來少子化及國際經濟衰敗後之在地挑戰，繼續以「焚而不燬」精神，爲台灣及普世教會造就服事人才。

適逢南神紀念主日，期望兄弟姊妹成爲南神後盾，共同培育認真讀書、品格良善、熱心宣教、保有台灣母語、釘根本土、扶持弱勢、焚而不燬及全心跟隨主的牧者與教會、社會服事人才！（摘自教會公報）

· 讚美歌詞 ·

自耶穌來住我心內

1. 我生命的內面，有奇妙大改變，自耶穌來住我心內，所欣慕的光明，今顯現我心殿，自耶穌來住我心內。
 2. 前放蕩亂亂撞，今我安穩平靜，自耶穌來住我心內，我罪過多又大，靠寶血灑洗清，自耶穌來住我心內。
 3. 我歡喜真歡喜，靠信心向前行，自耶穌來住我心內，心平安無驚惶，歡喜永住天城，自耶穌來住我心內。
- ※自耶穌來住我心內，大喜樂如海浪，大充滿我心靈，自耶穌來住我心內。

